
 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

Α΄ ΣΑΞΖ΢ ΓΔΝΗΚΟΤ ΛΤΚΔΗΟΤ 

 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:  ΓΔΩΜΔΤΡΗΑ 

 

ΘΔΜΑ 1 

Α.  Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκηά από ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ σο Σσζηή (Σ) ή Λαλζαζκέλε (Λ), γξάθνληαο ζηελ 

θόιια ζαο, δίπια ζηνλ αξηζκό πνπ αληηζηνηρεί ζε θαζεκηά από απηέο ην γξάκκα Σ αλ ε πξόηαζε είλαη Σσζηή, ή ην 

γξάκκα Λ αλ απηή είλαη Λάζνο. 

 α) Ζ εμσηεξηθή γσλία ελόο ηξηγώλνπ είλαη κεγαιύηεξε από θάζε εζσηεξηθή ηνπ.  

 β) Έλα ηεηξάπιεπξν είλαη νξζνγώλην αλ νη δηαγώληνί ηνπ δηρνηνκνύληαη θαη είλαη ίζεο.  

 γ) Τν βαξύθεληξν ελόο ηζνπιεύξνπ ηξηγώλνπ είλαη θαη νξζόθεληξν θαη έγθεληξν.  

 δ) Γύν ηξίγσλα πνπ έρνπλ δύν πιεπξέο θαη κία γσλία ίζεο κία πξνο κία είλαη ίζα. 

 ε) Αλ ε θνξπθή ελόο ηξηγώλνπ είλαη ζεκείν ηεο κεζνθαζέηνπ ηεο απέλαληη πιεπξάο ηνπ, ηόηε ην ηξίγσλν είλαη 

ηζνζθειέο.  

 ζη) Κάζε δηαγώληνο ηνπ ξόκβνπ είλαη θαη δηρνηόκνο. 

 δ) Σε θάζε ηζνζθειέο ηξαπέδην δύν απέλαληη γσλίεο είλαη παξαπιεξσκαηηθέο.  

 ε) Αλ ζε έλα νξζνγώλην ηξίγσλν ε κία νμεία γσλία είλαη 30
ν
, ηόηε ε απέλαληη πιεπξά ηεο είλαη ίζε κε ην κηζό ηεο 

ππνηείλνπζαο.   

Β. Να απνδείμεηε όηη ε δηάκεζνο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ πνπ θέξνπκε από ηελ θνξπθή νξζήο γσλίαο είλαη ίζε κε ην 

κηζό ηεο ππνηείλνπζαο.  

 

ΘΔΜΑ 2 

Σε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύνπλ ˆ ˆ ˆΑ Γ 2Β   θαη ˆ ˆΑ 3Γ . 

Α.  Να απνδείμεηε όηη ε γσλία Β είλαη 60
ν 
. 

Β.  Αλ ην ύςνο ηνπ ΑΓ θαη ε δηρνηόκνο ηνπ ΒΔ ηέκλνληαη ζην ζεκείν Ε, λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΕΔ είλαη 

ηζόπιεπξν. 

 

 

ΘΔΜΑ 3 

Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ  νΑ̂ 90  θαη Μ ην κέζν ηεο ππνηείλνπζαο ηνπ ΒΓ. Από ην Μ θέξνπκε ΜΓ  ΑΒ θαη 

πξνεθηείλνπκε θαηά ίζν ηκήκα ΓΕ.  



 

 

Α. Να απνδείμεηε όηη: 

 α)  ην ηξίγσλν ΜΒΕ είλαη ηζνζθειέο,  

 β)  ηεηξάπιεπξν ΑΜΒΕ είλαη ξόκβνο. 

Β.   Αλ ην αξρηθό ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο, ηη είδνπο ηεηξάπιεπξν είλαη ην ΑΜΒΕ;  

 Γηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο.  

 

ΘΔΜΑ 4 

Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξαπέδην ΑΒΓΓ κε ΑΒ // ΓΓ θαη ΑΓ = ΒΓ = ΑΒ. Φέξνπκε ηκήκαηα ΑΔ θαη ΒΕ θάζεηα ζηηο δηαγώληεο 

ΒΓ θαη ΑΓ αληίζηνηρα. Να απνδείμεηε όηη: 

Α.  ηα ζεκεία Ε θαη Δ είλαη κέζα ησλ δηαγσλίσλ ΑΓ θαη ΒΓ αληίζηνηρα, 

Β.  ΑΔ = ΒΕ ,  

Γ.  ην ηεηξάπιεπξν ΑΔΕΒ  είλαη ηζνζθειέο ηξαπέδην, 

Γ.  ε ΒΓ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Γ̂ .  

 

 

 


